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Procès-verbal de l’assemblée ordinaire de la Commission des loisirs, des sports et de la 
vie communautaire tenue à la salle des Comités, de la Maison du citoyen, le mercredi 
19 octobre 2011, à  17 h 30. 
 
 
 
PRÉSENCES  : Membres 

  M. Joseph De Sylva, président et conseiller, district du Versant 
  Mme Mireille Apollon, conseillère, district de l’Orée-du-Parc 
  M. Stéphane Lauzon, conseiller, district du Lac-Beauchamp 
  M. Sylvain Pamerleau, citoyen 
  M. Gilbert Jolin, membre citoyen 
  M. Jean-Guy Landriault, citoyen 
  M. Jean-Marc Purenne, Loisir sport Outaouais 
  M. Carl Cléments, Kino-Québec 
 

  Ressources internes 

  M. Yess Gacem, directeur par intérim, Service des loisirs, des sports et du 
développement des communautés 

  M. Gilles St-Louis, chef de division par intérim, Parcs et infrastructures 
récréatives, Service des loisirs, des sports et du développement des 
communautés 

 
  Secrétaire 

  Mona Gravel 
 
 
 
ABSENCES   
MOTIVÉES  : Mme Chantal Patrice, Commissions scolaires 
  M. François Grenier, Québec en forme 
  M. L.-Pierre Cousineau, TCARO 
  M. Michel Roy, membre citoyen 
 
 
 
DISTRIBUTION : Aux membres de la Commission des loisirs, des sports et de la vie 

communautaire, aux personnes ressources, aux membres du conseil 
municipal et au greffier. 

 
 
 
 
 
1. OUVERTURE 

 
 Monsieur Joseph De Sylva ouvre la séance à 17 h 49 et souhaite la bienvenue à tous. 
 
 
 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
 Une correction sera apportée au point 4. Dossier « Baseball junior élite », le type de 

décision sera une recommandation. 
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 CLSVC-2011-23 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
 Il est proposé par Jean-Guy Landriault 
 Appuyé par Mireille Apollon 
 
 D’adopter l’ordre du jour avec la modification demandée. 
 
    Adoptée. 
 
 
 
3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 28 SEPTEMBRE 2011 
 
 
 CLSVC-2011-24 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 
     DU 28 SEPTEMBRE 2011  
 
 Il est proposé par Jean-Marc Purenne 
 Appuyé par Jean-Guy Landriault 
 
 D’adopter le procès-verbal de la séance du 28 septembre 2011. 
 
    Adoptée. 
 
 
 
* À 18 h, M. Gilbert Jolin se joint à la rencontre. 
 
 
 
 M. Gacem fait un bref retour sur le procès-verbal de la dernière rencontre. Il fait une mise 

à jour du dossier de l’équipe semi-professionnelle. Il nous invite à discuter immédiatement 
du point 5. de l’ordre du jour afin de poursuivre sur le sujet. 

 
 
 
5. DOSSIER « PREMIÈRE LIGUE  » (ÉQUIPE SEMI-PROFESSIONNELLE) 
 
 Suite à la dernière rencontre, M. St-Louis fait une mise à jour de la présentation de 

l’équipe semi-professionnelle. Il discute du tableau comparatif du soutien municipal offert 
par les différentes villes au Québec. Une correction a également été apportée à la 
pyramide de développement du sport, comme demandé par les membres de la 
Commission.  

 
 Une recommandation est suggérée. Cependant après discussion et commentaires, des 

correctifs seront apportés. Il est également demandé de mandater le Service des loisirs 
afin d’obtenir des cinq associations de soccer du territoire de Gatineau, une résolution 
d’appui au projet avant de poursuivre le tout. 

 
 
 
4. DOSSIER « BASEBALL JUNIOR ÉLITE » - RETOUR 
 
 M. St-Louis nous informe qu’à la suite de la présentation de M. Marco Daigle à la dernière 

rencontre de la Commission, le Service des loisirs, des sports et du développement des 
communautés a été mandaté pour analyser la demande.  

 
 M. St-Louis précise les objectifs de la présentation, il fait l’historique du dossier et de la 

Ligue junior élite. Un tableau comparatif du soutien municipal de certaines villes au 
Québec est démontré. Il explique le rôle et les orientations du Service. Il présente la 
pyramide de développement du sport. Il nous précise certains constats, les besoins en 
disponibilité des terrains, l’impact sur la programmation. Par la suite, une recommandation 
est présentée pour discussion. 
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 M. Lauzon s’interroge sur un protocole relativement à la publicité et aux frais de cantines. 
Il fait mention du plan directeur du parc Sanscartier et de s’assurer de bien faire les liens.  

 
 M. Gacem souligne que le Service est à l’aise sur le principe de la gratuité des plateaux 

au groupe. 
 
 Suite à la discussion, les membres de la Commission s’accordent avec la 

recommandation. 
 
 
 CLSVC-2011-25 CONCESSION D’UNE LIGUE DE BASEBALL JUNIOR 

ÉLITE DU QUÉBEC À GATINEAU  
 

 
Il est proposé par Stéphane Lauzon 

 Appuyé par Sylvain Pamerleau 
 
Que la Ville de Gatineau accorde la gratuité des plateaux pour les pratiques et les parties 
pour la nouvelle concession de la Ligue de baseball junior élite du Québec.  
 

 Adoptée. 
 
 
 
6. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 
 
 Aucune personne ne s’est présentée. 
 
 
 
7. DOSSIER « CANTINES » - RETOUR 
 
 M. St-Louis nous fait une mise à jour du dossier des cantines. Il semble que les cantines 

du centre sportif et des arénas seront traitées par appel d’offres séparément. Il nous fait 
part des possibilités concernant le choix de l’alimentation proposée et des options 
possibles. La grille d’évaluation reste à être élaborée afin d’analyser le tout. 

 
 Il est souligné de mettre en valeur l’élément « santé » et de rendre le choix plus attrayant 

et d’axer le tout sur des produits de qualité. 
 
 Il est également mentionné que le tout se fera en collaboration avec la Commission 

Gatineau, Ville en santé : développement et promotion. 
 
 
 
8. PROCÈS-VERBAUX DE LA COMMISSION 
 
 Mme Apollon désire apporter un commentaire dans le but d’axer les prises de décision en 

réduisant le travail de compilation afin d’alléger la tâche de secrétariat à la Commission. 
 
 MM. Lauzon et Purenne font part de leurs commentaires. M. Gacem souligne que l’on 

pourra consulter d’autres procès-verbaux d'autres commissions afin de voir la façon dont 
le tout est rédigé et voir de quelle façon nous pourrons alléger le tout. 

 
 
 
9. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU 
 
 M. De Sylva apporte un commentaire au changement de nom du CSDG : « Centre » pour 

« Conseil ». 
 
 M. Purenne désire porter à l’attention des membres qu’un protocole d’entente devrait être 

signé sous peu concernant la persévérance scolaire dans le Programme réunir/réussir. 
Une somme d’environ 1M$ qui devrait être versée dans la région. On tentera de 
développer avec le CSDG et le Sport-étudiants de chez nous une façon d’équiper les 
entraineurs et les gens qui gravitent autour de les munir d’outils pour aider à la 
persévérance scolaire. 
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 M. Purenne s’interroge également sur l’événement de la Tournée mondiale Rick-Hansen. 

Le Service des loisirs fera parvenir l’information dès demain à tous les membres de la 
Commission. Cet événement se déroulera le 24 octobre prochain au Centre sportif. 

 
 
 
10. VARIA 
 
 Aucun sujet. 
 
 
 
11. CLÔTURE DE LA SÉANCE 
 
 CLSVC-2011-26 LEVÉE DE LA SÉANCE 
 
 Il est proposé par Mireille Apollon 
 Appuyé par Stéphane Lauzon 
 
 De lever la séance à 19 h 28. 
 
 Adoptée. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

Président  Secrétaire 
 

 


